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Zákony financované ze zahraničí ohrožují americkou národní
bezpečnost

nationalinterest.org/blog/techland/foreign-funded-lawfare-threatens-american-national-security-209144

Inovace jsou hlavním strategickým aktivem Spojených států. Naše schopnost vytvářet revoluční nové
technologie a produkty je však ohrožena. Průmyslová špionáž je stále více vedena proti americkým
společnostem zahraničními konkurenty a protivníky, což představuje vážnou hrozbu pro národní
bezpečnost. Ačkoli existuje mnoho front této války, financování hromadných deliktních sporů třetí stranou
se ukázalo jako nová cesta, jejímž prostřednictvím mohou zahraniční subjekty získat přímý, tajný přístup
k citlivým informacím a manipulovat americkou ekonomiku. Aby se tomu zabránilo, je nutná změna
zákona.

Hromadné deliktní spory jsou žaloby propagované právníky specializujícími se na žalování velkých
korporací za skutečné a někdy i smyšlené škody způsobené jejich produkty. I když tyto soudní spory
mohou přinést obrovské sumy peněz, jsou drahé. Advokáti hodně investují do reklamy v televizi a dalších
médiích, aby našli jednotlivé žalobce. Poté využijí stovky nebo dokonce tisíce žádostí o ublížení na
zdraví, které přitahují, k žalobě žalované společnosti k soudu.

V důsledku toho hedgeové fondy, soukromé kapitálové společnosti a další bohatí investoři dramaticky
zvýšili svou účast na předběžném financování hromadných soudních sporů o delikty. Tito externí investoři
stále více poskytují peníze potřebné na reklamu, generátory potenciálních zákazníků a další náklady na
přípravu případu. Přitahováni značným podílem odměn nebo vyrovnání, které jsou přijímány před
výplatou žalobcům, spolu s investičním nástrojem, který není vázán na obecnou ekonomiku nebo akciový
trh, vkládají finančníci do soudních sporů až 5 miliard dolarů ročně do masových deliktů, přičemž počet
reklam vzrostl od roku 2017 do roku 2021 o 30 procent.

Soudní spory se však stávají problémem národní bezpečnosti, pokud jsou třetími financujícími osobami
cizí státní příslušníci nebo subjekty, které takové soudní spory uzavírají za účelem více než zisku.
Protože tito podporovatelé mají finanční páku k ovlivňování kritických rozhodnutí v případech
hromadných deliktů, včetně toho, kdy urovnat a kolik požadovat, stávají se plně zapojenými hráči. Díky
tomu mohou přistupovat k citlivým informacím o podnikání a produktech žalovaných společností ve
Spojených státech a využívat americký soudní systém k prosazování svých zájmů.

Není žádným tajemstvím, že ostatní země USA závidí a aktivně se zapojují do špionáže zaměřené na
americký průmysl a ekonomiku. Pro zahraniční vládu, jako je Čína, která je otevřeně svázána s velkými
čínskými firmami, které soutěží s americkými podniky, by takové interní informace mohly mít mnohem
větší cenu než soudní urovnání. Pokud například čínská investiční firma financovala žalobu proti
americké společnosti v odvětví vojenských technologií, jeden odborník varoval, že by potenciálně mohla
získat přístup k „vysoce důvěrným dokumentům obsahujícím chráněné informace týkající se citlivých
technologií“.
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Útoky na velké americké společnosti pomocí hromadných deliktních sporů také umožňují jiným národům
ovlivňovat naši ekonomiku. Svázání velkých společností u soudu může zpozdit nabídku produktů a snížit
investice, což by se zahraničním zemím líbilo, protože by to zvýšilo jejich podíl na trhu na úkor
amerických společností, a to i financování případů zaměřených na otázky rozdělování s cílem ovlivnit
americkou politiku, politiku a volby.

Dobrou zprávou je, že odborníci po celé zemi, včetně americké obchodní komory, začínají bít na poplach
ohledně národních bezpečnostních rizik spojených se zahraničním financováním hromadných deliktů.
Obávají se, že plný rozsah zahraničních investic v právním systému USA je nejasný, protože současné
zákony nepožadují zveřejnění dohod o financování, což jiným vládám a zahraničním podnikům
umožňuje, aby se skrytě zapojily do právních kroků.

Jak zdůrazňuje Národní centrum kontrarozvědky a bezpečnosti , naši protivníci „stále více vnímají
kybernetické prostředí – kde nyní sídlí téměř všechny důležité obchodní a technologické informace – jako
rychlý, efektivní a bezpečný způsob, jak proniknout do základů naší ekonomiky.“ Nyní to pro ně není
jediný způsob, jak potenciálně získat přístup k americkému duševnímu vlastnictví, obchodním tajemstvím
a technologickému vývoji.

V boji proti vznikající hrozbě musí být zavedeny účinné předpisy týkající se financování hromadných
soudních sporů o delikty třetí stranou. Do té doby bude náš soudní systém i nadále potenciálním rizikem
pro americké inovace a národní bezpečnost.

Generálmajor Bob Dees , americká armáda, ve výslužbě, má široké odborné znalosti v oblasti národní
bezpečnosti, včetně vývoje špičkových technologií zbraní a komunikačních systémů. Působil také jako
konzultant prezidentské komise pro ochranu kritické infrastruktury. Sledujte ho na X @MGBobDees .
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